



## NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

---

### JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2014. MÁRCIUS 11-I ÜLÉSÉRŐL

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2014. március 11. 13,00 óra

**Jelen vannak:**

Dr. Patyi András elnök  
Dr. Bozsóki Éva  
Dr. Csenterics Ferenc  
Dr. Fábíán Adrián  
Dr. Sasvári Róbert

Dr. Litresits András  
Dr. Sárhegyi Zoltán László

Barsi Károly  
Dr. Buzál Attila  
Dr. Gergev Adrienn

Dr. Pálffy Ilona  
Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs  
az NVI munkatársai

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Tájékoztató, hogy Szabó Miklós Csaba a Lehet Más a Politika jelölő szervezet által a Bizottságba megbízott tag az esküt letette, így a Bizottság tagjainak száma 10 főre emelkedett. Megállapítja, hogy a Bizottság 6 taggal határozatképes. Dr. Gergev Adrienn a Szerb Országos Önkormányzat jelölő szervezet által megbízott tag a mai napon az Országgyűlés elnöke előtt az esküt letette, így a nemzetiségi önkormányzatok által delegált tagok száma 3 főre emelkedett. Ismerteti a meghívóban előterjesztett napirendi pontokat. Az 1. 7. és 8. napirendi pontok érintik a nemzetiségeket. Javasolja az 1. és 2. napirendi pontok cseréjét, valamint rögzíti,

hogy a 7. és 8. nemzetiségi ügyek, ezért abban szavazati joggal vesznek részt a nemzetiségi delegáltak és a határozatképességi szám is ehhez igazodik. Szavazásra bocsátja a napirendi pontok elfogadását az általa tett módosítással.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal megállapította a napirendet, valamint azt, hogy a 2. 7. és 8. napirendi pontok a nemzetiségi ügyeket érintik.

### **Napirend**

- I. Döntés az országos pártlistás szavazólap adattartalmának jóváhagyása tárgyában***
  - II. Döntés a nemzetiségi listás szavazólapok adattartalmának jóváhagyása tárgyában***
  - III. A levélben szavazás szavazólapjának és azonosító nyilatkozatának a külképviseleten való leadásáról iránymutatás kiadása***
  - IV. A levélben szavazás rontott vagy sérült szavazólapjának kicseréléséről szóló iránymutatás kiadása***
  - V. A szavazás befejezése és lezárása időpontjának megítéléséről szóló iránymutatás kiadása***
  - VI. Döntés pártlistát állító jelölő szervezetek politikai reklámjainak közzétételére rendelkezésre álló közszolgálati műsoridő felosztása tárgyában***
  - VII. Döntés nemzetiségi listát állító jelölő szervezetek politikai reklámjainak közzétételére rendelkezésre álló közszolgálati műsoridő felosztása tárgyában***
  - VIII. Döntés a nemzetiségi listát állító országos nemzetiségi önkormányzatoknak járó támogatás összegének kiosztása tárgyában***
  - IX. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***
- 
- I. Döntés az országos pártlistás szavazólap adattartalmának jóváhagyása tárgyában***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökét és átadja a szót.

**Dr. Pálffy Ilona NVI elnök:** Az országos pártlistás szavazólappal kapcsolatban előzetes egyeztetés történt, két javaslatot tett a Választási Iroda. Az egyik javaslat alapján valamennyi jelölő szervezet 1 sorban legyen hosszú szavazólapon, a másik javaslat szerint két sorban kerüljenek feltüntetésre. Végül a tagoknak az volt az álláspontja, hogy két sorban legyenek a szavazólapon a jelöltek. Kétfajta szavazólapot hozott a Bizottság elé, az egyik a Magyarországon állandó lakcímmel lakók országos pártlistás szavazólapja, a másik a levélben szavazók szavazólapja, ahol az a különbség, hogy nem tudnak pecsétet elhelyezni a szavazólap bal felső sarkában. Az emblémák elhelyezése a törvénynek megfelelően történt. Kéri a Bizottságot, ennek megfelelően hagyja jóvá a szavazólap mintákat.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Tájékoztatja a Bizottságot, hogy az iratanyagban egy határozat-tervezet és két szavazólap minta szerepel. 18 listaállító párt emblémája, a rövidített név, ha ilyet adtak meg, a hosszú név és a lista első 5 jelöltje szerepel a szavazólap mintáján. A határozatban megjelölik, hogy két mintát hagynak jóvá. Szavazásra bocsátja a határozat meghozatalát a kiosztott két melléklet minta jóváhagyásával.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 6 igen egyhangú szavazattal az országgyűlési képviselők 2014. április 6. napjára kitűzött általános választásán használt országos pártlistás szavazólap adattartalmát határozata mellékletei szerint jóváhagyta.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Megköszöni Elnök asszonynak, hogy a szavazólap előkészítése során tudtak érdemben egyeztetni.

#### *Szünet*

## ***II. Döntés a nemzetiségi listás szavazólapok adattartalmának jóváhagyása tárgyában***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Minden bizottsági tag megkapta a 13 nemzetiségi szavazólap mintáját. A szavazólapok jóváhagyása kisebbségenként történik. Elsőként a bolgár nemzetiségi listás szavazólap adattartalmának jóváhagyására tesz javaslatot, majd szavazásra bocsátja az országgyűlési képviselők 2014. április 6. napjára kitűzött általános választáson használt bolgár nemzetiségi listás szavazólap adattartalmának elfogadását a mellékletével együtt.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a bolgár nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a görög nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a görög nemzetiségi listás szavazólapot imprimálta.

Szavazásra bocsátja a horvát nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a horvát nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a lengyel nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a lengyel nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a német nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a német nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja az örmény nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal az örmény nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a roma nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a roma nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a román nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a román nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a ruszin nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a ruszin nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a szerb nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a szerb nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a szlovák nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a szlovák nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja a szlovén nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a szlovén nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

Szavazásra bocsátja az ukrán nemzetiségi lista szavazólap adattartalmának határozat melléklete szerinti jóváhagyását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal az ukrán nemzetiségi lista szavazólapjának adattartalmát a melléklet szerint jóváhagyta.

### ***III. A levélben szavazás szavazólapjának és azonosító nyilatkozatának a külképviseleten való leadásáról iránymutatás kiadása***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az iránymutatásról előzetesen lefolytatott általános vita során elhangzott érvek, ellenérvek, jogi értelmezések alapján szövegtervezet készült, melyet a Bizottság tagjai írásban módosíthattak, kiegészíthettek. A határidőig Csenterics Ferenc és Tóta Áronné tagtársak adtak visszajelzést. Ezeknek a módosító indítványoknak a hatására átdolgozott, kiegészített tervezetről folytatják le a vitát. A módosításokat, kiegészítéseket ismerteti. A javaslatokkal egyetért.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Nem ért egyet azzal, hogy levélben szavazóknak közeli szavazási lehetőséget biztosítson a Bizottság az iránymutatással. Az indokolás 2. bekezdésében az szerepel, hogy a választópolgárnak az átvétel helyszínét el kell hagynia. A helyszín megfogalmazás helyett épületet javasol.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Álláspontja szerint az írásos észrevételek elfogadhatók és javasolja, hogy ezekkel a kiegészítésekkel fogadják el az iránymutatást. Támogatja Litresits tagtársa javaslatát is.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az iránymutatás azt az értelmezést tartalmazza, hogy az átvett szavazási levélcsomaggal el kell hagyni az átvétel helyszínét, épületét és a máshol kitöltött szavazólapot és azonosító lapot tartalmazó válaszborítékot kell

visszajuttatni, melyet vissza is lehet vinni, de ott bent nem lehet kitölteni. Melyik szövegrészben szeretnék a helyszínét szót megváltoztatni?

**Dr. Litresits András NVB tag:** Az iránymutatás rendelkező részének második bekezdése utolsó előtti sorában szereplő mondatban. Javaslat, hogy a joghatóságul, fennhatóságul szolgáló épületből el kell mennie kifejezés szerepeljen.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az átvétel helyszínéül szolgáló épületet megjelölést el tudja fogadni.

**Dr. Sasvári Róbert NVB tag:** Véleménye szerint elégséges az átvétel helyszínéül szolgáló épület szófordulat, mert nemcsak erre a választásra adják ki az iránymutatást, hanem a jövőre tekintettel.

**Dr. Sárhegyi Zoltán László NVB tag:** A módosításokkal egyetértve javasolja, úgy fogadják el az inkriminált részt, hogy átvétel helyszínéül szolgáló hely kerüljön be.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A rendelkező részt felolvassa, majd szavazásra bocsátja az iránymutatás rendelkező részének elfogadását a módosításokkal.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 6 igen egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozta:

**A Bizottság 5. számú jegyzőkönyvi döntése:**

A Bizottság az iránymutatás rendelkező részét a módosítással együtt elfogadta.

Az indokoláshoz egyetlen javaslat érkezett Csenterics Ferenc tagtársuk részéről. Szavazásra bocsátja az indokolás elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 6 igen egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozta:

**A Bizottság 6. számú jegyzőkönyvi döntése:**

A Bizottság az iránymutatás indokolás részét a módosítással együtt elfogadta.

Szavazásra bocsátja a 6/2014. számon kiadandó iránymutatás elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság A levélben szavazás szavazólapjának és azonosító nyilatkozatának a külképviseleten való leadásáról szóló 6/2014. számú iránymutatását megalkotta.

***IV. A levélben szavazás rontott vagy sérült szavazólapjának kicseréléséről szóló iránymutatás kiadása***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A Bizottságban lefolytatott általános vita alapján szövegjavaslatot készített a Titkárság, melyet valamennyi bizottsághoz eljuttattak.

Ahhoz módosító javaslat nem érkezett. Szavazásra bocsátja az iránymutatás elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság A levélben szavazás rontott vagy sérült szavazólapjának kicseréléséről szóló 7/2014. számú iránymutatását megalkotta.

### ***V. A szavazás befejezése és lezárása időpontjának megítéléséről szóló iránymutatás kiadása***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Megállapítja, hogy időközben megérkezett Csenterics Ferenc bizottsági tag, így a Bizottság 7 fővel határozatképes, valamint köszönti Barsi Károlyt, az Országos Lengyel Önkormányzat által megbízott nemzetiségi delegált tagot. Az iránymutatás tárgyalását tavaly október végén kezdte meg a Választási Bizottság. A szavazás lezárásához olyan lehetőséget fűz a törvény az előzetes adatok közzététele kapcsán, amellyel összefüggésben a Választási Iroda elnöke tudni szeretne volna, hogy mikor lehet az adatokat nyilvánosságra hozni. A törvény egyértelműen azt mondja, hogy a szavazás lezárását követően lehet az adatokat közzétenni. Az iránymutatás tervezete úgy rendelkezik, hogy a szavazás befejezése az, amikor 19 órakor a szavazásra nyitva álló idő véget ér. Az ekkor még sorban állók szavazhatnak és amikor befejezik, a szavazatszámoló bizottság lezárja a szavazást. Annak érdekében, hogy a még sorban állókat a közzétehető adatok ne befolyásolják szavazatuk leadásában, az iránymutatás azt az értelmezést fogadja el, hogy országosan a szavazás akkor tekintendő lezártnak, ha minden szavazóköri lezárták a szavazást, erről az Irodát tájékoztatták és a Nemzeti Választási Iroda elnöke erről kiadja a jelzést.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Ha sorban állnak még 19 órát követően is, addig nem kerül befejezésre és lezárásra, amíg az utolsó sorban álló választópolgár nem adta le a voksát?

**Dr. Patyi András NVB elnök:** 19 órakor befejeződik a szavazás, és aki ebben az időpontban sorban áll, leadhatja szavazatát, mindaddig a szavazást nem lehet lezárni. Ha 19 órakor senki nem áll már sorba, a szavazást lezárják.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Ha a választás 19 óráig tart, az 1. pont szerint 19 óra után még állhatnak sorban választópolgárok. A 2. pont alapján a közvélemény-kutatások eredményét 19 óra után hozhatják nyilvánosságra.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A törvény az exit pollt a befejezéshez köti, hivatalos tájékoztató adatokat a lezáráshoz. Szavazásra bocsátja az iránymutatás elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 6 igen, 1 ellenszavazattal A szavazás befejezése és lezárása időpontjának megítéléséről szóló 8/2014. számú iránymutatását megalkotta.

*Szünet*

**VI. *Döntés pártlistát állító jelölő szervezetek politikai reklámjainak közzétételére rendelkezésre álló közszolgálati műsoridő felosztása tárgyában***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Megállapítja, hogy a Bizottság 8 fővel határozatképes. Választási kampányban politikai reklám közzétételét a közszolgálati műsorszolgáltatók meghatározott időkereten belül tehetik meg. Ezt a műsoridőt a Bizottságnak az országos listát állító jelölő szervezetek között kell felosztania. A Bizottság a Ve. 147/A § (2) bekezdésében foglalt műsoridőt az országos listát állító jelölő szervezetek között, a lineáris médiaszolgáltatást nyújtó közszolgálati médiaszolgáltatók között kell felosztani. Az előkészítő irathoz a Választási Iroda csatolta a médiaszolgáltatókat. Ismerteti, majd szavazásra bocsátja az előkészítő iratban foglalt határozati javaslat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a határozat meghozataláról döntött.

**VII. *Döntés nemzetiségi listát állító jelölő szervezetek politikai reklámjainak közzétételére rendelkezésre álló közszolgálati műsoridő felosztása tárgyában***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Tájékoztatja a Bizottságot, hogy a 3 jelen lévő nemzetiségi delegált is szavazati joggal vesz részt a napirend tárgyalásán, így a Bizottság 11 fővel határozatképes ez ügyben.

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A műsoridő kiszámítása ugyanazon metodika alapján történt, a számok a határozat-tervezetben láthatók.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a döntési javaslat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 11 igen egyhangú szavazattal a műsoridő felosztását elvégezte.



## ***VIII. Döntés a nemzetiségi listát állító országos nemzetiségi önkormányzatoknak járó támogatás összegének kiosztása tárgyában***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Egy kiosztási táblázatot és határozatot csatoltak az iratanyagba. A rendelkezésre álló összeg egyharmadát egyenlő arányban, kétharmadát a nemzetiségi választópolgárok hovatartozásaként kell kvóta alapján kiosztani. Szavazásra bocsátja a nemzetiségi listát állító országos nemzetiségi önkormányzatoknak járó központi költségvetési támogatás összegének határozat mellékletében szereplő felosztását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 11 igen szavazattal egyhangúlag felosztotta a költségvetési támogatás összegét.

### *Szünet*

## ***IX. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A kérelmek nagy száma folytán iratjegyzék szerint történik az elbírálás. Az egyszerű megítélésű, vagy érdemi vizsgálatra nem alkalmas, vagy azonos típusú ügyeket a Bizottság egy döntéssel, de külön határozattal bírálja el. Természetesen a Bizottság bármikor bármelyik ügyet a maga teljességében megvizsgálhatja és megvitathatja. Az I. fokon eljáró szervek körültekintően igyekeznek a tényállást tisztázni.

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Három csoportba sorolták az első adagba tartozó ügyeket. Az első csoportba a bírságos ügyek kerültek, amelyeknek két típusát lehet megkülönböztetni, vagy érdemi vizsgálatra alkalmatlan, ha a kötelező elemeket nem tartalmazza, ha pedig tartalmazza, akkor mérlegelési lehetősége nincs a Bizottságnak. A második csoportba sorolták azokat a fellebbezéseket, amelyeket egy magánszemély nyújtott be számos OEVB döntése ellen. Ilyen esetekben már döntött a Bizottság. A harmadik csoportba tartoznak azok az ügyek, ahol a határozatok nyilvántartásba vételre irányulnak és a beadványozó a fellebbezésében nem tüntette fel azokat a kötelező tartalmi elemeket, ami alapján érdemi elbírálásra lenne lehetőség. Ezekben az esetekben érdemi vizsgálat nélküli elutasítást javasol. Ennek a csoportnak a 8. sorszáma alatt szereplő ügy duplán szerepel, ezért kéri annak figyelmen kívül hagyását.

1. Baranya Megye 01. sz. OEVB 55/2014. (III.06.)
2. Pest Megye 04. sz. OEVB 40/2014. (III.06.)
3. Veszprém Megye 04. sz. OEVB 23/2014. (III.05.)
4. Fejér Megye 01. sz. OEVB 31/2014. (III.06.)

5. Pest Megye 04. sz. OEVB 39/2014. (III.06.)
6. Pest Megye 04. sz. OEVB 38/2014. (III.06.)
7. Baranya Megye 01. sz. OEVB 52/2014. (III.06.)
8. Veszprém Megye 03. sz. OEVB 31/2014. (III.05.)
9. Bács-Kiskun Megye 02. sz. OEVB 29/2014. (III.06.)
10. Veszprém Megye 04. sz. OEVB 26/2014. (III.05.)
11. Bács-Kiskun Megye 03. sz. OEVB 31/2014. (III.05.)
12. Baranya Megye 01. sz. OEVB 53/2014. (III.06.)
13. Pest Megye 11. sz. OEVB 36/2014. (III.06.)
14. Fejér Megye 03. sz. OEVB 29/2014. (III.05.)
15. Bács-Kiskun Megye 04. sz. OEVB 26/2014. (III.03.)
16. Somogy Megye 04. sz. OEVB 30/2014. (III.06.)
17. Pest Megye 07.sz. OEVB 35/2014. (III.05.)
18. Bács-Kiskun Megye 06. sz. OEVB 33/2014. (III.06.)
19. Pest Megye 07. sz. OEVB 37/2014. (III.05.)
20. Békés Megye 04. sz. OEVB 40/2014. (III.05.)

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az ajánlóívek határidőben teljes létszámban vissza nem szolgáltatása miatt első fokon objektív felelősség figyelembe vételével kiszabott bírságok megfellebbezéséről van szó. Ezekben az esetekben az Iroda megvizsgálja, hogy a döntések helyben hagyhatók-e, ha nem, korrekcióra tesz javaslatot.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Koherencia zavar van a törvényben. Egyértelmű, hogy mérlegelési jogkörük nincs, de elvi éllel kimondhatják, hogy továbbra is az a Bizottság álláspontja, hogy ez egy objektív felelősség. Javasolja, adott esetben a Bizottság keresse meg a Magyar Államkincstárt, illetve az adóhatóságot, hogy azon kispártok esetén, amelyek országos listát állítottak, és bírságot vetettek ki rájuk, legyen egyfajta visszatartás a támogatásból.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Véleménye szerint értelmezési eszközzel ez a látszólagos inkoherenca elhárítható.

**Dr. Fábián Adrián NVB tag:** Ebben az esetben kötelező kiszabni a bírságot, de több olyan beadványozó is van, aki arra hivatkozik, hogy megjelent a hivatal épületében, csak botorkált a folyosón, nem jutott be, stb. Amennyiben úgy érzik, hogy a választási iroda közreműködése akadályozta őket abban, hogy leadják az ajánlóíveket, ez bírósági jogorvoslatban használható lehet, de a Ve. alapján az objektív felelősséget lehet figyelembe venni.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az adóhatóság jogosult ezeket a bírságokat behajtani. A választási irodák hajtják végre a bizottság határozatait. Szavazásra

bocsátja a tételjegyzék szerint 1-20-ig szereplő ügyekben a döntési javaslatok elfogadását.

#### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal az I. fokú határozatokat helyben hagyó határozatait meghozta, azoknak az elnök általi kiadását elrendelte.

21. Jász-Nagykun-Szolnok Megye 03. sz. OEVB 25/2014. (III.06.)
22. Bács-Kiskun Megye 05. sz. OEVB 17/2014. (III.05.)
23. Bács-Kiskun Megye 05. sz. OEVB 18/2014. (III.05.)
24. Fejér Megye 03. sz. OEVB 22/2014. (III.05.)
25. Pest Megye 08. sz. OEVB 29/2014. (III.06.)
26. Fejér Megye 03. sz. OEVB 23/2014. (III.05.)
27. Pest Megye 08. sz. OEVB 26/2014. (III.06.)
28. Fejér Megye 05. sz. OEVB 14/2014. (III.05.)
29. Fejér Megye 03. sz. OEVB 21/2014. (III.05.)
30. Békés Megye 04. sz. OEVB 28/2014. (III.06.)
31. Pest Megye 08. sz. OEVB 20/2014. (III.06.)
32. Fejér Megye 03. sz. OEVB 17/2014. (III.05.)
33. Fejér Megye 05. sz. OEVB 19/2014. (III.05.)
34. Somogy Megye 03. sz. OEVB 29/2014. (III.05.)
35. Baranya Megye 04. sz. OEVB 40/2014. (III.05.)
36. Baranya Megye 04. sz. OEVB 28/2014. (III.05.)
37. Baranya Megye 04. sz. OEVB 29/2014. (III.05.)
38. Baranya Megye 04. sz. OEVB 35/2014. (III.05.)
39. Bács-Kiskun Megye 02. sz. OEVB 27/2014. (III.06.)
40. Jász-Nagykun-Szolnok Megye 02. sz. OEVB 19/2014. (III.06.)
41. Heves Megye 01. sz. OEVB 18/2014. (III.05.)
42. Pest Megye 04. sz. OEVB 17/2014. (III.05.)
43. Pest Megye 04. sz. OEVB 16/2014. (III.05.)
44. Veszprém Megye 01. sz. OEVB 16/2014. (III.06.)
45. Bács-Kiskun Megye 03. sz. OEVB 25/2014.
46. Heves Megye 01. sz. OEVB 20/2014. (III.05.)
47. Heves Megye 01. sz. OEVB 19/2014. (III.05.)
48. Borsod-Abaúj-Zemplén Megye 03. sz. OEVB 31/2014. (III.06.)
49. Komárom-Esztergom Megye 02. sz. OEVB 11/2014. (III.06.)
50. Pest Megye 08. sz. OEVB 33/2014. (III.06.)
51. Csongrád Megye 03. sz. OEVB 16/2014. (III.05.)
52. Csongrád Megye 03. sz. OEVB 15/2014. (III.05.)
53. Borsod-Abaúj-Zemplén Megye 03. sz. OEVB 30/2014. (III.06.)
54. Pest Megye 08. sz. OEVB 22/2014. (III.06.)
55. Veszprém Megye 01. sz. OEVB 15/2014. (III.06.)
56. Békés Megye 04. sz. OEVB 27/2014. (III.06.)

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Egy beadványozótól, szövegében egymástól el nem térő, sorozatban benyújtott fellebbezések. Valamennyi fellebbezés az ajánlások során gyűjtött személyes adatokkal történő esetleges visszaélésekről és az ajánlóívek teljes átvizsgálásáról szól. Álláspontja szerint ez a jóhiszemű és rendeltetésszerű jogorvoslati jog gyakorlásával nem fér össze. Felveti, hogy a Bizottság ezzel a fordulattal egészítse ki határozatait.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Ezek a fellebbezések a furcsa körülmények között országos listát állító pártok jelöltjeivel kapcsolatosak. Tegnap javasolta, hogy adott esetben a Választási Bizottság a rendőrséget keresse meg, hogy amennyiben ezekben a fellebbezésekben hivatkozott internetes cikkben szereplő állításoknak van valóságalapja, ezeknek legyen meg a büntetőjogi konzekvenciája. A választás tisztasága miatt meg kellett volna nézni az aláírásképeket.

**Dr. Sárhegyi Zoltán László NVB tag:** Egyetért azzal, hogy az eddigi gyakorlat szerinti határozatot egészítsék ki azzal, hogy ez a fajta beadványdömping valóban kimeríti a jóhiszemű joggyakorlás tilalmát. Mindenkinek állampolgári jogon megvan annak a lehetősége, hogy a megfelelő hatósághoz forduljon, ha bármilyen jogszabálysértést feltételez. Ez a fórum nem az.

**Dr. Fábián Adrián NVB tag:** Egyetért azzal, hogy ha már született egy döntés és abban eléggé egyértelmű volt a Bizottság álláspontja, akkor még 37 esetben való próbálkozás nem fér össze a rendeltetésszerű joggyakorlással.

**Dr. Litresits András NVB tag:** Nem visszaélésről van szó, hanem jogilag azt a helyzetet kellett figyelembe venni a beadványozónak, hogy ha később nyújtja be a fellebbezését, akkor jogerőre emelkednek ezek a nyilvántartásba vételi határozatok. Sok párt volt, ami furcsa körülmények között került az országos listára, ezért nem javasolja a kiegészítést.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Nem az a probléma, hogy valaki egy nap sok fellebbezést nyújt be, hanem, hogy bizonyítékok nélkül, ugyanazt a formaszöveget, minden egyes, általa megtámadott, az ország legkülönbözőbb részén meghozott OEVB határozatok ellen nyújtotta be, ezért van az álláspont mellett.

**Dr. Csenterics Ferenc NVB tag:** Ha a magánszemély úgy gondolja, hogy a kifogásában megjelöltek elégséges bizonyíték, akkor tegyen büntető feljelentést, de ne a Bizottságra hárítsa azt a feladatot, hogy kivizsgálják ezt a feltételezést. Javasolja, egyben szavazzanak és állapítsák meg, hogy ez visszaélésszerű joggyakorlás.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a fellebbezések elutasítása mellett az I. fokú határozatok helyben hagyását az indokolásban utalva arra, hogy a fellebbezés sorozat felveti a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás sérelmének kérdését.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen 1 ellenszavazattal a határozatokat meghozta és elrendelte azoknak az elnök általi külön számon történő kiadását.

57. Fejér Megye 04. sz. OEVB 24/2014. (III.06.)
58. Pest Megye 04. sz. OEVB 29/2014. (III.06.)
59. Baranya Megye 01. sz. OEVB 49/2014. (III.06.)
60. Pest Megye 06. sz. OEVB 23/2014. (III.05.)
61. Pest Megye 04. sz. OEVB 23/2014. (III.05.)
62. Veszprém Megye 02. sz. OVB 24/2014. (III.05.)
63. Heves Megye 01. sz. OEVB 32/2014. (III.06.)
64. Hajdú-Bihar Megye 01. sz. OEVB 25/2014. (III.06.)
65. Bács-Kiskun Megye 05. sz. OEVB 29/2014. (III.05.)
66. Pest Megye 11. sz. OEVB 31/2014. (III.06.)
67. Hajdú-Bihar Megye 03. sz. OEVB 28/2014. (III.06.)
68. Zala Megye 03. sz. OEVB 29/2014. (III.05.)
69. Fejér Megye 04. sz. OEVB 33/2014. (III.06.)
70. Baranya Megye 02. sz. OEVB 49/2014. (III.06.)
71. Fejér Megye 01. sz. OEVB 34/2014. (III.06.)
72. Baranya Megye 02. sz. OEVB 50/2014. (III.06.)
73. Békés Megye 02. sz. OEVB 23/2014. (III.03.)
74. Bács-Kiskun Megye 02. sz. OEVB 28/2014. (III.06.)
75. Győr-Moson-Sopron Megye 01. sz. OEVB 37/2014. (III.04.)
76. Pest Megye 11. sz. OEVB 26/2014. (III.06.)
77. Pest Megye 08. sz. OEVB 36/2014. (III.06.)
78. Pest Megye 10. sz. OEVB 34/2014. (III.05.)
79. Bács-Kiskun Megye 05. sz. OEVB 39/2014. (III.05.)
80. Békés Megye 04. sz. OEVB 33/2014. (III.06.)

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Ebbe az ügytípusba azok az ügyek tartoznak, amelyek esetében a fellebbezések nem teljesítik azokat a feltételeket, amelyek hiányában nem lehet elbírálni ezeket az ügyeket. Javasolja, hogy az adott ügyekről egyben döntsön a Bizottság.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Néhány fellebbezésben megjelölik a fellebbezés benyújtásának jogi alapját. Szavazásra bocsátja az iratjegyzék szerint 24 ügyben a fellebbezések hiányosságai okán azok érdemi vizsgálat nélküli elutasítását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal a döntéseket meghozta, a határozatokat helyben hagyta és elrendelte azoknak az elnök által külön határozatszámom történő kiadását.

### *Szünet*

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Távozott az ülésről Dr. Litresits András, tehát a Bizottság 7 fővel határozatképes. 1-9-ig sorszámozva egy magánszemély fellebbezése van a Bizottság előtt. A fellebbezés szó szerint egyezik a korábban elbírált mintegy 50 fellebbezéssel, kizárólag az OEVB neve és határozatszáma tér el benne. Bizonyítékot nem tartalmaz, valószínűsíti, hogy szabálytalan volt egyes ajánlóívek kitöltése.

81. Budapest 09. sz. OEVB 28/2014. (III.05.)
82. Budapest 10. sz. OEVB 16/2014. (III.06.)
83. Budapest 09. sz. OEVB 30/2014. (III.05.)
84. Budapest 09. sz. OEVB 26/2014. (III.05.)
85. Budapest 09. sz. OEVB 27/2014. (III.05.)
86. Budapest 15. sz. OEVB 39/2014. (III.05.)
87. Budapest 13. sz. OEVB 14/2014. (III.06.)
88. Budapest 15. sz. OEVB 37/2014. (III.05.)
89. Budapest 15. sz. OEVB 31/2014. (III.05.)

**dr. Ambrus Mariann NVI munkatárs:** Az Iroda javasolja az I. fokú határozatok helyben hagyását, tekintettel arra, hogy a fellebbezés indokai nem alaposak.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja azonos jogi indokolás mellett a fellebbezések elutasítása mellett az I. fokú határozatok helyben hagyását.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a határozatokat elfogadta és elrendelte, hogy azokat az elnök külön sorszámon adja ki.

90. Budapest 11. sz. OEVB 64/2014. (III.07.)
91. Budapest 14. sz. OEVB 29/2014. (III.03.)
92. Budapest 14. sz. OEVB 35/2014. (III.05.)
93. Budapest 12. sz. OEVB 40/2014. (III.06.)
94. Budapest 03. sz. OEVB 26/2014. (III.06.)
95. Budapest 06. sz. OEVB 51/2014. (III.06.)
96. Budapest 18. sz. OEVB 47/2014. (III.05.)
97. Budapest 18. sz. OEVB 45/2014. (III.05.)

**dr. Ambrus Mariann NVI munkatárs:** Az OEVB határozatai bírság kiszabására irányultak ajánlóívek hiányos, vagy késedelmes leadása miatt. Az Iroda javaslata, hogy a Bizottság hagyja helyben az I. fokú határozatokat.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a fellebbezések elutasítása mellett az I. fokú határozatok helyben hagyását azzal, hogy a bírságok kiszabása objektív jellegű.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a határozatokat meghozta és elrendelte, hogy azokat az elnök külön folytatólagos sorszámmal ellátva a Bizottság nevében adja ki.

98. Budapest 09. sz. OEVB 44/2014. (III.05.)
99. Budapest 09. sz. OEVB 45/2014. (III.05.)
100. Budapest 09. sz. OEVB 40/2014. (III.05.)
101. Budapest 12. sz. OEVB 37/2014. (III.06.)
102. Békés Megye 02. sz. OEVB 23/2014. (III.03.)
103. Budapest 15. sz. OEVB 43/2014. (III.05.)
104. Budapest 10. sz. OEVB 21/2014. (III.06.)
105. Budapest 10. sz. OEVB 27/2014. (III.06.)
106. Budapest 18. sz. OEVB 22/2014. (III.05.)
107. Budapest 11. sz. OEVB 30/2014. (III.05.)
108. Budapest 13. sz. OEVB 15/2014. (III.06.)
109. Budapest 06. sz. OEVB 32/2014. (III.03.)
110. Budapest 11. sz. OEVB 38/2014. (III.05.)
111. Budapest 11. sz. OEVB 40/2014. (III.05.)
112. Zala Megye 03. sz. OEVB 31/2014. (III.06.)

**dr. Ambrus Mariann NVI munkatárs:** A csoportban szereplő ügyek bírsággal, illetve jelölt nyilvántartásba vételével kapcsolatosak, azonban érdemi vizsgálatra nem alkalmasak a fellebbezések, tekintettel arra, hogy számos esetben hiányzik a nyilvántartásba vételi szám, nincs fellebbezéssel érintett határozat megjelölve a fellebbezésben, illetve konkrét jogszabálysértésre sem hivatkoznak a fellebbezők. Az Iroda javaslata, hogy a Bizottság érdemi vizsgálat nélkül utasítsa el a felsorolt 15 ügyet.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Felhívja a figyelmet arra, hogy amennyiben I. fokon ajánlóívek le nem adása miatt bírság kiszabásáról van szó, az érdemi vizsgálat nélküli elutasítás ellenére az indokolás kitér arra, hogy az ajánlóívek leadásával összefüggésben objektív felelősség terheli a jelölő szervezeteket. Ezekben az esetekben nincs helye sem mérlegelésnek, sem méltányosságnak. Szavazásra bocsátja az érdemi vizsgálat nélküli elutasítás elfogadását 15 különböző döntésként.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal érdemi vizsgálat nélkül a tételesen felsorolt ügyekben a döntést meghozta és elrendelte, hogy azokat folytatólagos, külön sorszámmal ellátott határozatok formájában az elnök kiadja.

### *Szünet*

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Megállapítja, hogy a Bizottság 6 taggal határozatképes.

113. Győr-Moson-Sopron Megye 02. sz. OEVB 20/2014. (III.03.)

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Az ügyek nagy része formai kellékek hiánya miatt kerül a Bizottság elé. Az első ügyben fellebbezés visszavonását kell a Bizottságnak tudomásul vennie.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja a fellebbezés visszavonásának tudomásul vételét.

### *Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 6 igen egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozta:

#### **A Bizottság 7. jegyzőkönyvi döntése:**

A Bizottság a Győr-Moson-Sopron Megye 02. sz. OEVB 20/2014. (III.03.) számú döntése ellen benyújtott fellebbezés visszavonását tudomásul veszi.

114. Budapest 18. sz. OEVB 22/2014. (III.5.)

115. Hajdú-Bihar Megye 04. sz. OEVB 17/2014. (III.06.)

116. Heves Megye 01. sz. OEVB 24/2014. (III.06.)

117. Pest Megye 01. sz. OEVB 36/2014. (III.06.)

118. Veszprém Megye 02. sz. OEVB 32/2014. (III.06.)

119. Pest Megye 01. sz. OEVB 27/2014. (III.06.)

120. Vas Megye 03. sz. OEVB 32/2014. (III.05.)

121. Pest Megye 09. sz. OEVB 35, 36, 37/2014. (III.06.)

122. Budapest 06. sz. OEVB 32/2014. (III.03.)

123. Jász-Nagykun-Szolnok Megye 04. sz. OEVB 24/2014. (III.06.)

124. Baranya Megye 01. sz. OEVB 50/2014. (III.06.)

125. Bács-Kiskun Megye 03. sz. OEVB 29/2014.

126. Bács-Kiskun Megye 06. sz. OEVB 35/2014. (III.06.)

127. Somogy Megye 04. sz. OEVB 22/2014. (III.06.)

128. Hajdú-Bihar Megye 04. sz. OEVB 18/2014. (III.06.)

129. Baranya Megye 02. sz. OEVB 43/2014. (III.06.)

130. Budapest 05. sz. OEVB 14/2014. (III.05.)



**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A beadványok nem tartalmazzák a fellebbezés valamely formai kellékét, nincs megnevezve konkrét jogszabálysértés, hiányzik a székhely, a lakcím, a személyi azonosító, vagy a jelölő szervezet bírósági nyilvántartási száma.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja az iratjegyzék alapján tételesen ismertetett és határozattervezetben szereplő döntések meghozatalát azzal, hogy azokat folytatólagos, külön sorszámmal ellátott határozatok formájában az elnök kiadja.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a határozatokat meghozta, valamint elrendelte, hogy ezeket az elnök adja ki.

131. Baranya Megye 02. sz. OEVB 44/2014. (III.06.)

132. Budapest 05. sz. OEVB 11/2014. (III.05.)

133. Budapest 05. sz. OEVB 19/2014. (III.05.)

134. Csongrád Megye 01. sz. OEVB 36/2014. (III.06.)

135. Budapest 04. sz. OEVB 16/2014. (III.06.)

136. Baranya Megye 01. sz. OEVB 53/2014. (III.06.)

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A fellebbezések bíróság kiszabása ellen kerültek benyújtásra. Ezekben az esetekben a helyben hagyást javasolja.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Átvett, de az ajánlás leadásának határidejében le nem adott ajánlóívek miatti objektív alapú bíróságok kiszabásával összefüggő ügyek voltak, melyeknél az I. fokú határozat helyben hagyása meghozatalának van helye. Szavazásra bocsátja az ügyekben az előkészített döntések meghozatalát, valamint azok elnök általi kiadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a felsorolt ügyekben benyújtott fellebbezések nyomán a helyben hagyó döntéseket meghozta.

137. Bács-Kiskun Megye 01. sz. OEVB 21/2014. (III.05.)

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A formai követelményeknek eleget tesz a fellebbezés, az ajánlások újra számlálását kéri a fellebbező. Beadványához hosszabb listát adott a feltárt hiányosságokról. Az újraellenőrzés eredményeként csekély számban megváltozott az ajánlások száma, ez azonban a nyilvántartásba vétel elutasítását nem változtatja meg, ezért javasolja, hogy a Bizottság hagyja helyben az I. fokú döntést.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja az I. fokú döntés helyben hagyásának elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal megváltoztatott indokolással helyben hagyta az I. fokú döntést.

138. Fejér Megye 03. sz. OEVB 20/2014. (III.05.)

139. Nógrád Megye 01. sz. OEVB 32/2014. (III.05.)

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Ugyanaz a személy nyújtotta be a fellebbezést, javasolja, hogy a korábbiaknak megfelelően a Bizottság a fellebbezést utasítsa el.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A két sorozatfellebbezés elbírálásában hozandó határozatot egyben bocsátja szavazásra.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal az I. fokú határozatokat helyben hagyó döntést meghozta.

140. Pest Megye 09. sz. OEVB 36/2014. (III.06.)

141. Pest Megye 01. sz. OEVB 34/2014. (III.06.)

142. Pest Megye 01. sz. OEVB 35/2014. (III.06.)

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A fellebbezés érdemi vizsgálat nélküli elutasítását javasolja a bírósági nyilvántartásba vételi szám elhagyása miatt.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Szavazásra bocsátja az érdemi vizsgálat nélküli külön-külön határozatban történő elutasítás elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal elutasította a fellebbezéseket.

143. Budapest 13. sz. OEVB 31/2014.

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Budapest XVI. kerületben lévő OEVK-ban egy kifogástevő személy március 5-én nyújtott be kifogást Karácsony Gergely egyéni jelöltet ábrázoló, több pártot népszerűsítő plakát elhelyezése miatt, mely álláspontja szerint jogsértést valósít meg. A Ve. kampányrendelkezéseit is sérti a kihelyezés módja miatt. Az I. fokon eljáró választási bizottság a kifogásnak helyt adott és felolvassa a határozat rendelkező részét. A fellebbezés részben alapos, ezért javasolja, hogy a Bizottság fontolja meg az I. fokú határozat megváltoztatását.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Az a tény, hogy egy plakát egy adott jelölthöz és jelölő szervezethez köthető, illetve az érdekében történt, nem bizonyítja azt, hogy az érintett jelölő szervezet vagy jelölt követte el a jogszabálysértést. Vizsgálni kell azt is, hogy mely személy, vagy szervezet helyezte ki ténylegesen az adott közterületre. Ilyen jellegű bizonyítási indítvány az I. fokú eljárásban nem volt és a másodfokú eljárásban sem merült fel erre utaló bizonyíték, ezért jogszabálysértés tényének megállapítása mellett a bírság kiszabását és a kötelezést mellőzzék. Szavazásra bocsátja az I. fokú határozat megváltoztatásának elfogadását a bírság és a kötelezés mellőzésével.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen egyhangú szavazattal a határozatot meghozta. További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

**Dr. Patyi András**  
**a Nemzeti Választási Bizottság**  
**elnöke**